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令和５年度 第１回 燕・弥彦地域公共交通会議 会議録（概要版） 

 

日時：令和５年５月１５日（月）午後１時３０分～２時２０分 

場所：吉田産業会館 ２階 多目的大ホール 

 

出席者（ 敬称略 ） 

会長：燕市長 鈴木 力 

副会長：弥彦村長 本間 芳之 

委員：国土交通省北陸信越運輸局 新潟運輸支局 首席運輸企画専門官 山田 一輝 

新潟県 燕警察署長 交通管理係長 高橋 孝文（代理） 

新潟県 西蒲警察署 管理係長 関 雅充（代理） 

新潟県 三条地域振興局 地域振興監 江川 裕子 

一般財団法人新潟県地域医療推進機構（新潟県立燕労災病院指定管理者） 

事務部長 間 道夫 

新潟県立吉田病院 事務長 波多野 孝 

地域公共交通の利用者 （燕市）若林 與一 

 （燕市）竹井 満喜子 

 （燕市）楡井 フサ子 

 （弥彦村）横山 繁子 

 （弥彦村）武石 進 

日本労働組合総連合会新潟県連合会 県央地域協議会 事務局長 山田 浩之 

三条市 市民部環境課長 五十嵐 康之 

燕市観光協会 事務局長 山田 博文（代理） 

新潟交通観光バス株式会社 潟東営業所 所長 中川 淳 

越後交通株式会社 三条営業所 所長 安田 司 

越佐観光バス株式会社 専務取締役 佐藤 洋彰（代理） 

ウエスト観光バス株式会社 代表取締役 小林 大輔 

株式会社燕タクシー 代表取締役 大島 勉 

株式会社中央タクシー 代表取締役 阿部 傳 

まきタクシー有限会社 代表取締役 青柳 大 

地蔵堂タクシー有限会社 専務取締役 中村 一成（代理） 

弥彦タクシー株式会社 代表取締役 星山 洋一 

燕市企画財政部長 春木 直幸、燕市市民生活部長 前山 正則 

燕市産業振興部長 若井 直樹、燕市健康福祉部長 原田 幸治 

燕市教育委員会教育次長 岡部 清美 

弥彦村総務部長 志田 馨、弥彦村産業部長 髙橋 信弘 
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（計 32 名） 

 

欠  席：  新潟大学 准教授 藤堂 史明 

国土交通省北陸信越運輸局 交通政策部交通企画課長 玉巻 史成 

東日本旅客鉄道株式会社 燕三条駅長 高橋 智義 

公益社団法人新潟県バス協会 専務理事 高橋 清吉 

一般社団法人弥彦観光協会 会長 野地 誠 

中越交通株式会社 代表取締役 川本 高志 

弥彦村こども教育課長 富田 憲 

（計 7名） 

 

事 務 局： （燕市） 

都市整備部長 高波 茂、都市計画課長 須田 進 

都市計画課長補佐 青山 義典、都市計画係長 西海知 誓 

都市計画係主事 山口 優太 

（弥彦村） 

総務課 赤松 葉月 
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次第： 

１．開 会 

２．あいさつ 

３．協議事項 

 （１）令和４年度燕・弥彦地域公共交通会議歳入歳出決算について〔資料１〕 

 （２）令和５年度燕・弥彦地域公共交通会議歳入歳出予算(案)について〔資料２〕 

 （３）燕・弥彦地域内フィーダー系統確保維持計画（案）について〔資料３〕 

４．報告事項 

 （１）公共交通利用状況について〔資料４〕 

 （２）地域公共交通計画の策定業務について〔資料５〕 

 （３）「スワロー号」バス停留所の新設について〔資料６〕 

 （４）「やひこ号」乗車管理システムの導入について〔資料７〕 

 （５）「おでかけきららん号」ウェブ予約の導入について〔資料８〕 

 （６）弥彦村新規バス路線運行に伴う「自動運転調査実証事業」の活用について〔資料

９〕 

５．その他 

６．閉 会 

 

《会議資料》 

資料１ 令和 4年度 燕・弥彦地域公共交通会議 歳入歳出決算 

資料２ 令和 5年度燕・弥彦地域公共交通会議歳入歳出予算(案) 

資料３ 生活交通確保維持改善計画（地域内フィーダー系統確保維持計画を含む） 

 資料４ 利用者実績 

 資料５ 燕・弥彦地域公共交通計画の策定業務について 

 資料６ 燕市循環バス「スワロー号」バス停留所の新設について 

 資料７ 事業概要【マイナンバーカード村民カード化構想】 

 資料８ 予約制乗合ワゴン車「おでかけきららん号」ウェブ予約の導入について 

 資料９ 弥彦村（有人）自動運転調査実証事業について 
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１．開会 

皆様お忙しいところご出席を賜りましてありがとうございます。定刻となりましたので、

これより令和５年度第１回燕・弥彦地域公共交通会議を開会させていただきます。 

私は事務局を務めます都市計画課の須田でございます。よろしくお願いします。 

会議に入ります前に、配布いたしました資料の確認をさせて頂きたいと思います。 

まず、机上配布いたしました資料は、本日の会議の「出席者名簿」、「配席図」、また、資

料 7の「やひこ号乗車管理システムの導入について」、資料 9の「弥彦村新規バス路線運行

に伴う「自動運転調査実証事業」の活用について」でございます。 

続いて、事前に配布させていただき、本日持参をお願いしておりました会議資料として、

「次第」、資料 1の「令和４年度燕・弥彦地域公共交通会議歳入歳出決算」、続いて、資料 2

の「令和５年度燕・弥彦地域公共交通会議歳入歳出予算(案)」、資料 3の「燕・弥彦地域内

フィーダー系統確保維持計画（案）」、資料 4の「公共交通利用状況」、資料 5の「地域公共

交通計画の策定業務について」、資料 6の「「スワロー号」バス停留所の新設について」、資

料 8の「「おでかけきららん号」ウェブ予約の導入について」でございます。 

資料の不足はありませんでしょうか？資料をお持ちでない方はお声がけください。係が

資料をお持ちいたします。 

 

２．あいさつ 

【事務局】 

それでは、会議の次第により、本交通会議の会長であります燕市長がご挨拶を申し上げ

ます。 

【会長】 

こんにちは。本日は大変お忙しい中、令和５年度第 1回燕・弥彦地域公共交通会議にご

出席賜りまして本当にありがとうございます。 

対面での会議の開催は３年ぶりとなります。その間はコロナで大変大きな影響を受けて、

外出を控えるようにというところからスタートしましたので、公共交通の利用者数も大き

く減少をするなどで、一番影響を受けた事業でございました。とは言っても少しずつ活動

が再開してくるということがありますし、何といっても少子高齢化、人口減少という大き

な課題の中で公共交通の位置付けというのはますます意義を持つものと思っているところ

でございます。 

令和６年３月には、県央基幹病院が開院するということで、これを機に地域の人の流れ

が大きく変わることが予想されます。病院でございますので、我々公共交通もそこにアク

セスできるようにというような先の見通しというのも、考えていきたいという風に考えて

おります。 

そういったものもございまして、令和５年度、令和６年度の来年の２か年をかけてこの

公共交通網計画を改定ということを取り組んでいきたいと思っておりますので、委員の皆
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様からはこの計画の見直しという観点からもご協力を賜れればということをまずもってお

願い申し上げたいと思っております。 

本日は「令和４年度決算」、「令和５年度予算（案）」、「燕・弥彦地域内フィーダー系統確

保維持計画（案）について」ご協議をいただくほか、様々な利用状況、実績報告というこ

とをさせていただければという風に思っております。 

限られた時間ではございますけども、忌憚のない意見賜りますようお願い申し上げます。 

開会にあたっての挨拶とさせていただきます。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

【事務局】 

ありがとうございました。 

ここで、本日の出席者の紹介をさせていただきます。 

出席者名簿をご覧願います。 

今年度の第 1回会議にあたりまして、各所属団体の人事異動等により委員の交代がござ

います。名簿の右端にあります「新任」の欄に○印を付しております方々が、新たに委員

となられた 7名の方々でございます。 

時間の都合上、新任の方々はこの名簿にて、ご紹介に代えさせていただき、新任を代表

いたしまして、弥彦村長の本間様より一言ご挨拶いただきます。 

 

【副会長】 

みなさんこんにちは。弥彦村長の本間でございます。この度、燕・弥彦地域公共交通会

議の副会長を拝命することになりました。何卒よろしくお願いいたします。 

対面での会議は久方ぶりということでございますが、私、実はこの 3月 31日まで委員を

務めさせていただいておりました。今後も本会議を通じて皆様と共にまさに公共交通とい

うことに関して、非常にこれからさらに重要になってくる訳でございますので、忌憚のな

い意見を頂戴しつつ取り組んで交通会議に取り組んで参りたいという風に思っております。 

何卒よろしくお願いいたします。 

 

【事務局】 

ありがとうございました。 

次に、本日の出欠状況について報告いたします。 

委員数 39名のうち欠席者は 7名、出席者は代理出席 5名を含め 32 名となりまして、過

半数の委員からご出席いただいていますので、「燕・弥彦地域公共交通会議設置要綱」第 11

条第 2項の規定に基づき、本日の会議が成立していることをご報告申し上げます。 

では、これより会議に入りますが、本日の終了時刻は、15時を予定しております。スム

ーズな進行にご協力くださいますようお願い申し上げます。 
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それでは、会議の進行につきまして、設置要綱第 11 条第 1項に基づき会長からお願いい

たします。 

 

 

（１） 公共交通利用状況について 

【会長】 

それでは、私のほうで会議の進行を務めさせていただきます。 

協議事項の前にですね、報告事項の「（１）公共交通利用状況」について、予算決算を議論

する前にどんな利用状況だったかを報告した方が順番的にはいいのかなと思いますので、

順番を一部入れ替えさせていただきたいと思います。それでは報告事項「（１）公共交通利

用状況」について事務局説明お願いします。 

 

【事務局】 

《資料 4に基づき説明》 

 

【会長】 

事務局の説明が終わりました。ただいま説明がありました令和 4 年度の利用状況につき

まして、ご質問等がございましたら挙手の上、発言をお願いしたいとおもいます。なお、

会議録作成の都合上、発言の際はお名前を述べてから、発言いただきたいと思いますので

よろしくお願いします。いかがでしょうか。 

特に無いようでございますのでこの件につきましては、これで終了したいと思いますが

よろしいでしょうか。 

 

【全員】 

異議なし 

 

【会長】 

ありがとうございます。それでは議事に入って参りたいと思います。 

 

３．議 事 

 （１）令和４年度燕・弥彦地域公共交通会議歳入歳出決算について 

【会長】 

 議題の「（１）令和４年度燕・弥彦地域公共交通会議歳入歳出決算」の議題といたしま

す。事務局から説明お願いします。 

 

【事務局】 
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《資料 1に基づき説明》 

 

【会長】 

事務局の説明が終わりました。関連がございますので、会計監査報告をお願いしたいと

思います。監査委員を代表いたしまして、県立吉田病院事務長の波多野様お願いいたしま

す。 

 

【波多野委員】 

新潟県立吉田病院の事務長の波多野でございます。よろしくお願いいたします。 

《資料 1に基づき監査報告》 

 

【会長】 

ありがとうございました。ただいまの決算報告並びに監査報告につきまして、質疑等ご

ざいましたら挙手の上、発言をお願いいたします。 

 

しばらくして無いようでございますので、今議題となっておりますこの歳入歳出決算に

つきまして、承認するということで異議はございませんでしょうか？ 

 

【全員】 

異議なし 

 

【会長】 

異議なしと認めます。よって「令和４年歳入歳出決算」につきましては、承認されまし

た。 

 

 （２）令和５年度燕・弥彦地域公共交通会議歳入歳出予算(案)について 

【会長】 

では次に「（２）令和５年度燕・弥彦地域公共交通会議歳入歳出予算(案)について」議題

といたします。事務局から説明お願いします。 

 

【事務局】 

《資料２に基づき説明》 

 

【会長】 

事務局からの説明が終わりました。ただいまの予算案につきまして、質疑等ございまし

たら挙手の上、発言をお願いいたします。 
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しばらくして無いようでございます。それではこの予算案につきまして承認するという

ことに異議ございませんでしょうか。 

 

【全員】 

異議なし 

 

【会長】 

異議なしと認めます。よって「令和５年度燕・弥彦地域公共交通会議歳入歳出予算」に

つきましては原案のとおり承認されました。 

 

（３）燕・弥彦地域内フィーダー系統確保維持計画（案）について 

 

【会長】 

次に議題の「（３）燕・弥彦地域内フィーダー系統確保維持計画（案）」について議題とい

たします。引き続き事務局説明お願いします。 

 

【事務局】 

《資料３に基づき説明》 

 

【会長】 

事務局の説明が終わりました。ただいまの件につきまして、ご意見ご質問等はございま

せんでしょうか。 

 

しばらくして無いようでございます。それでは計画案につきまして、これで国土交通大

臣に申請するということで、よろしいでしょうか。 

 

【全員】 

異議なし 

 

【会長】 

ありがとうございます。この計画案で申請することに承認されました。 

 

４．報 告 

（２）地域公共交通計画の策定業務について 

【会長】 

続きまして、報告事項に移りたいと思います。（１）は先ほど終わりましたので、「（２）
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地域公共交通計画の策定業務について」を議題といたします。説明をお願いします。 

【事務局】 

《資料 5に基づき説明》 

 

【会長】 

事務局の説明が終わりました。ただ今の件につきまして、ご質問等はございませんでし

ょうか。 

これから計画の中身の議論をするときによろしくお願いいたします。こんな形で計画づく

りをスタートしますっていうのをご容赦いただければと思っております。では、今の件に

つきましてこれで終了したいと思います。 

 

（３）「スワロー号」バス停留所の新設について 

【会長】 

続きまして「（３）「スワロー号」バス停留所の新設について」を議題といたします。説

明をお願いします。 

 

【事務局】 

《資料 6に基づき説明》 

 

【会長】 

事務局の説明が終わりました。ただ今の件につきまして、ご質問等はございませんでし

ょうか。 

よろしいでしょうか。それではこの議題もこれで終了したいと思います。 

 

（４）「やひこ号」乗車管理システムの導入について 

【会長】 

続きまして「（４）「やひこ号」乗車管理システムの導入」について協議します。説明を

お願いします。 

 

【事務局】 

《資料 7に基づき説明》 

 

【会長】 

事務局の説明が終わりました。ただ今の件につきまして、ご質問等はございませんでし

ょうか。 

よろしいでしょうか。弥彦村さんの件の話になってしまいますけれども、ただ今の件の
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とおり終了したいと思います。 

 

（５）「おでかけきららん号」ウェブ予約の導入について 

【会長】 

続きまして、「おでかけきららん号ウェブ予約の導入」について議題といたします。説明

をお願いします。 

 

【事務局】 

《資料 8に基づき説明》 

 

【会長】 

説明が終わりました。質問等ございますでしょうか。 

先ほどの件といい、これといい、デジタル社会にどんどん関与していくという立場でご

ざいますけども、これも出来上がってから説明会等をするということでございますので、

今日の段階では以上で終了させていただきたいと思います。 

 

（６）弥彦村新規バス路線運行に伴う「自動運転調査実証事業」の活用について 

【会長】 

「（６）弥彦村新規バス路線運行に伴う「自動運転調査実証事業」の活用」について、こ

れを議題といたします。説明をお願いします。 

 

【事務局】 

《資料 9に基づき説明》 

 

【会長】 

説明が終わりました。質問等はございますでしょうか。 

弥彦村さんにはぜひ頑張ってもらいたいと思いますけれども、以上終了してよろしいで

しょうか。 

 

５．その他 

【会長】 

こちらで用意している議題は全て終了しましたけども、事務局の方でその他案件はござ

いますでしょうか。 

 

【事務局】 

一点ございます。次回の会議開催予定でございます。次回の会議開催は 9 月頃を予定し
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ております。この内容につきましては、先ほど説明いたしましたアンケ―ト内容やデマン

ドシステムについて報告予定とさせていただいております。なお、緊急要件等がございま

したら、その都度開催させていただきますので、ご了承ください。また、場合によりまし

ては書面協議とさせていただくことがございます。こちらにつきましてもご了承いただけ

ればと思います。事務局からは以上となります。 

 

【会長】 

せっかくの機会ですので委員の皆様でこの際ご発言ございましたら、お受けいたします

がなにがございますか。 

特に無いようですね。それでは本日の議事は全て終了させていただきますので、進行を

事務局の方にお返しします。よろしくお願いします。 

 

【事務局】 

ありがとうございました。 

 

６．閉 会 

【事務局】 

それでは最後に本交通会議の副会長であります本間村長より閉会のご挨拶をいただきた

いと思います。 

 

【副会長】 

本日は大変皆様ご多忙のところ、令和 5 年度第一回燕・弥彦地域公共交通会議にご出席

いただきまして、誠にありがとうございました。3年ぶりの対面での会議ということでござ

いまして、有意義なものになったのではないかと思っております。冒頭にも申し上げた通

り、地域公共交通の確保については、今後ますます重要になってきているものと思ってお

ります。スワロー号、やひこ号やおでかけきららん号については住民の利益性を高めつつ、

進行運行をしていくべきものと思っております。皆様のご理解とご協力のほどよろしくお

願い申し上げます。別件ではございますけども、弥彦村といたしましても、弥彦線の活性

の重要な課題であります。今後活性化分科会を結成し活性化を図っていきたいと考えてお

り、スワロー号・やひこ号との連携もしていきたいと思っております。その際には是非皆

様のお知恵を拝借できればと思っております。以上を持ちまして簡単ではございますけれ

ども、閉会の挨拶とさせていただきます。本日は誠にありがとうございました。 

 

【事務局】 

ありがとうございました。以上を持ちまして本日の会議を閉会させていただきます。ご

協力ありがとうございました。 
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以上 


